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ma már, hogy Hohenlohe herceg 
missziója nem járt a várt ered- 
inénynyel az orosz udvarnál. Az 
orosz kormány már a külsősége­
ket sem úgy rendezte, mintha azt 
akarta volna jelezni, hogy a kirá­
lyunk levele a hivatalos orosz kül­
politikában irányváltozást idéz 
elő Hohenlohe betegen érkezett 
vissza s a külügyminisztérium 
kapva-kapott az ürügyön, hogy 
az út sikeréről ne kelljen a közvé­
lemény előtt beszámolnia. — Még 
nem tett jelentést a királynak Ho­
henlohe s ildomtalanság volna ezt 
be nem várni, mondta a külügy­
minisztérium sajtóirodájából ki­
adott kommüniké. Lassankint 
azonban megérlelődött a köztudat- 
ban, hogy a konok hallgatás csak 
a remények be nem válásának a 
leplezésére való. Végre is szokat­
lanul jelentős lépés az, ha olyan 
kiélezett külügyi helyzetben, mint 
a minő mostani, a király szemé­
lyesen avatkozik bele s ha a dip­
lomácia helyett közvetlenül ő ma­
ga fordul a cárhoz, a vitás kérdé­
sek sürgős megoldása céljából. — 
Ezt maga Berchtold is tudta, ép­
pen azért ő maga gondoskodott ar­
ról, hogy a király levele és a Ho­
henlohe utazása az európai sajtó 
tudomására jusson. De arról, hogy 
mi is történt a király levelével, — 
mit felelt a cár, már elmulasztot­
ták a beszámolást. Az európai saj­
tóban aztán megjelentek a hírek 
arról, hogy a várt hatás elmaradt 
s a látszat tényleg azt sejteti, — 
hogy a király levelének nem volt 
meg a várt sikere.

Annál feltűnőbb, hogy Hohenlo­
he visszaérkezése után öt nappal 
végre megjelent a félhivatalos hír­
adás arról, hogy a misszió teljes 
sikerrel járt, hogy a főbb politikai 
körök mind egyetértenek abban, 
hogy őfelsége sajátkezű levelének 
kizárólagos célja az volt, hogy 
Ausztria-Magyarország és Orosz­
ország régi barátságos viszonyát 
a külpolitika uj fázisaiban is le­
szögezze, dokumentálja.

Csakhogy az, hogy csakugyan 
«ikerrel járt-e vagy nem, azon 
fordul mert, hogy mit akart ezzel 
a lépéssel Berchtold elérni? Mert 
hogyr ő meg van elégedve, az nem 
jelent semmit. Az egész európai 
sajtó, amely pedig a pétervári hi­
vatalos külpolitika céljairól és tö­

rekvéseiről első forrásból van in­
formálva, teljes kudarcról, sőt 
egyenes felsülésről beszél. — Ha 
nem is tudja szószerint azt, mit 
válaszolt a cár, a lényeggel min­
denki tisztában van, aki megfigye­
li, hogy leszerelésről szó sincs s 
a viszony a levélváltás óta sem ja­
vult meg Ausztria-Magyarország 
és Oroszország közt. Ezzel szem­
ben az az úgynevezett teljes siker, 
igazán jelentéktelen kívánságokra 
terjedhet csak.

Aliig fegyverben állunk és az 
osztrák honvédelmi miniszter ép­
pen most jelentette ki, hogy a be­
hívott póttatralékosok hazabocsá­
tásáról mondott szavait félreértet­
ték. Ez a lényeg; ebből a monar- 
kia népei is, a külföld is jobban 
megérti, hogy sikerrel járt-e a 
misszió, vagy nem. mint a kül­
ügyminisztérium félhivatalos kom­
münikéiből.

CSAK

miskolci Gőzmalom 
és az ístoán-malom 

egyesülése. #
I

Miskolcz, február 19.

A Borsod-Miskolczi Gőzmalom 
tudvalevőleg még 1911-ben kimon­
dotta fúzióját a debrecezeni Ist- 
ván-ma'ommal. E határozatot gróf 
Degenfeld József és társai annak 
idején perrel megtámadták. Általá 
nos feltűnést okozott az elsőfokú 
ítélet, amely az egyesülést érvény­
telennek mondotta ki. Mint debre- 
czenből írják, a kir. tábla mai ta­
nácsülésében ité'etet hozott, amely 
az elsőfokú ítéletet megváltoztatta 

- illetőleg az egyesülést érvé­
nyesnek nyilvánította.
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taktikából!
Miskolcz, február 19.

Most látni csak, hogy a vulkáni 
háborúban a szimpátia mennyire a 
törökök mellett volt elejétől végig. 
A háború kitörésekor izgatott kí­
váncsisággal lestük a híreket 
hány bolgárt, rácot, görögöt falt 
fel fölöstökömre a török. Azután, 
hogy Mohamed fiai semmiféle biz 
tatásra sem akartak győzedelmes­
kedni, bosszúsan löktük félre az 
újságot. Haragudtunk a szövetke 
zett államokra, amiért győzedel­
meskedtek, de még jobban mér­
gelődtünk a törökre, amiért nem 
váltotta be az ozmán vitézséghez 
fűzött reményeket. És ha már tö­
rök győzelmekről nem olvashat 
tünk, inkább nem olvastunk sem­
mit a háborúról. Azt mondtuk, — 
hogy unalmas az egész komédia.

Egész csomó uj fedezete volt az 
uj balkáni háborúnak, amiről nem 
akartunk tudomást venni. — Egy 
szép napon aztán meglepődve 
akadt meg a szemünk az újságok 
hasábjain: Török győzelmek. Ve­
rik a görögöket. Fut a bolgár. — 
Tönk szélén a montenegrói sereg. 
Ilyen és ehhez hasonló címek ol­
vasóira kipirult az arcunk, fölra­
gyogott a szemünk, s éreztük, — 
hogy a vér futva, száguldva ke­
ring az ér-labirintusban. Hogyne 
Győzedelmeskedik a török test 
vér. Ma Csataldzsánál, holna’ 
Szilvisztrinél, azután Rodostónál. 
Janinánál, Szkutarinál veri a bol­
gárt, rácot, montenegróit s Driná- 
poly áll, mint Sion-hegye.

Aztán az örömet csoldálkozás 
váltja fel. Mi történt? Fölébredt 
több évszázados álmából a török. 
Az ősök ragyogó pé'dája, ha ké­
sőn is, de ismét magával ragadta 
a turbános katonákat? Siikri basa. 
Enver-bey, Hasszán-Riza bey 
hősiessége csodát miveit? Vagy 
talán a ethetségíeleneket, pana­
mistákat taszították le a közéleti------------------------- ------- -- --------- ---- *....... ..... -- — —--------- milling ui y ni a vi\ u v uim, niujiiv
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csúcsokról s helyüket ideális, lel­
kes, önfeládozó, tetterős és tettre- 
kész hazafiak váltották föl?

Nem, nyájas olvasó, a világért 
sem. Ne higyj nemzeti ébredésé­
ben, csodákban, sem az önzetlen 
hazafiság csodát művelő erejében, 
amikor a török győzelmekről ol­
vasol. Ne higyj bolgárok, görögök 
rácok, vereségében, — óva int a 
bolgár sajtóiroda. Mert tudod mi­
ért vonult vissza a bolgár Csatal­
dzsánál? Tudod, miért vesztett 
annyi ezer emberéletet a Már- 
ványtenger partján? Miért ömlik 
zuhatagban görög, bolgár rác vér 
a borzalmak szinterén? Ha nem 
tudod, hát tudd meg: tisztán csak 
taktikából. Taktikából fut a bol­
gár; taktikából hullik halomra 
görög, rác; taktikából nem veszik 
be Drinápolyt s taktikából zúzza 
össze a skutarii vár bástyáin két­
ségbeesett fejét Montenegró. Iste­
nem, milyen is a hadi taktika, 
melyhez csak azért tapsolunk mi. 
a háború gazdaságilag vérző 
szemlélői, mert nrndkét kezünk­
ben fegyvert szorongatunk: szin­
tén taktikából. Milyen kár, hogy 
Kőim Mór. vagy Seif Salamon, 
vagy a többi tönkrement kereske­
dő nem tudja megérteni, miért kell 
neki a boltajtót becsukni, nvg min­
denki taktikázik? Hjah, ilyen 
magasabb taktika.

*
Mvátv&ovUs

Miskolcz, február 19.

' Valami százezerkaru polip fe­
küdte meg Magyarország földjét. 
E nagy szörny föleszi az ország 
minden birtokát. Fölette a közép­
osztály latifundiumait, most szívja 
magába a paraszt birtokot s száj- 
tátva kezdi rágni a gazdasági élet 
gyökereit.

Érdemes a szánalomra a pusz­
tuló paraszt, mert vergődéseiben 
mindig oly kezekbe esik, melyek a
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hurkot még fojtóbbra rántják a 
nyakán. De a parasztban annyi 
energia, annyi kitartás, annyi 
szorgalom, annyi földszeretet van, 
hogy a leghalálosabb kelepcéből is 
elevenen mászik ki. A dobszó után 
mely földecskéjét kirántotta lábai 
alól, összeszerzi az atyatiaktól a 
hajójegy árát, aztán nekivág az 
Óceán túlsó oldalúnak, na isten 
el nem hagyja, újból megjön, mint 
régi fészkébe tavasszal a koltozo 
madár. A visszaérkezés csakugyan 
tavaszt jelent. Uj ház, uj udvai, uj 
csűr, uj szántóföld várja az uj em­
bert. Minden az amerikai pénzből 
magzott ki, mit szorgalmas mun­
kája után övéinek a megjelölt cé­
lokra hazaktildözgtetett. Milliókra 
megy évente a dollárok összege, a 
miket az Amerikában szorgosko­
dó, fáradó magyarnép az elvesz­
tett porta és telek visszaszerzése­
re hazakiild.

És sok helyen kezd lassanként 
visszatérni a jómód, szorgalom, 
józanság és emberi élet a magyar 
parasztnép kis portáira. Ez sem 
a mi érdemünk. Amerika, bár ki­
zsákmányolta embereink ereje ja­
vát, de meg is tanította az élet ér­
tékeinek megbecsülésére őket.

Mivel pedig hazajövet, lelkében 
is, vagyonában is, erősebb lett a 
paraszt, erősebb és keményebb 
eszközökhöz folyamodnak az ó 
ellenségei is. Mert a parasztnak: 
fo.yton nyomát űzi a sok ellenség. 
Leghatalmasabb ezek között _ az 
alkohol. A kormánynak törvény- 
hozásnak, társadalomnak, napi­
sajtónak nemcsak az a legszen­
tebb hazafiul kötelessége, hogy 
szüntelen dörögjön a kivándorlás 
ellen, anélkül, anélkül, hogy rámu­
tatnának ennek mélyen fekvő gaz- 
dasgi okaira, hanem az is, hogy a 
visszaérkező magyar népet hatha­
tósabb támogatásába vegye, hogy 
vagyonát s főleg földecskéjét, me­
lyet idegen pénzzel, szervezetének 
végső erőfeszítésével visszafoglalt 
— ezentúl megtarthassa. Mert a 
kivándorlás okainak megszünteté­
sén kívül van még egy fontos kö­
telessé?: gondoskodás a vissza- 
vándorlókról, mert ha azok, akik 
visszajöttek, újból kivándorolnak, 
ezt a veszteséget nem heveri ki 
többé az ország.

APOLLO!
nagy mozgószlnház

I WEIDLICH- PALOTA

Február hó 20-án csütörtökön

A nordisk film Compagnie szen- 
1 zációs slágere!

Három bajtárs.
Modern dráma 2 felvonásban.

Vasúti
raktári tisztviselők 
mozgalma.

Miskolcz, február 19.

A magyar szent korona orszá­
gai vasutas szövetségének mis 
kolezi fiókja által kiküldött vá­
lasztmány fontos ülést tart febru 
ár hó 22-én, Vidats János máv. 
fe.ügyelő elnöklésével, aki mái 
hosszú idő óta fejt ki eredményes, 
értékes tevékenységet a vasutasok 
érdekeinek előmozdításában.

A választmányi ülés tárgya: az 
ötötdik szakcsoport, a vasúti rak

Razziát
tartott a 
rendőrség.

\ Reggel tudósítójától. -

Miskolcz, február 19.

A nyomor

Nem tudta senki, hogy jönnek. 
Ne . várták a legényeket, a derék

Miskolcz február 19.1 férfiakat, akik azonban mégis el- 
M ’ hőnek. Pont négyen. Se több, se

télen mélységesen kevesebb. Nagy útról tértek visz
sújtja a szegény embereket, mint 
az év más szakaiban. Az éhséghez 
a hideg is hozzájárul. Szegényes, 
fiitetlen odúkban dideregnek az 
élet mostohái, a sors koldusai, a 
kivert, kóbor kutyák. Az ilyen he­
lyeken azonban hamar kiburjánz.k 
a bűn, a mi nem is csodálatos, mi­
vel a gyomorral nem lehet bölcse.- 
kedni, mert az követeli a maga joOlOLUllx ö//dl\LöDjA;i i, n KvUni, lllvl l tíz/ ixv v vcvn w. h»**ö*~ o .

(ári tisztviselők mozgalma, a se- gát. A rendőrség figyelemmel ki- 
.-i ,_i....... iÄ u,. o Hpixzpwpt srvakrangédtiszteknek a státusba való be 

sorozása iránt. A mozgalom ve­
zetője Róth Herman, a szakcso­
port elnöke, aki nagyszabású me­
morandumot szerkesz ett, amely­
ben kellő indokolással fejti ki 
mozgalom okait és alapját.

A választmányi ülés tárgyalni 
fogja ezt a memorandumot, amely

séri ezeket a helyeket és gyakran 
látogatásokat tesz. — Tegnap 
Schvarz Árpád rendőrbiztos veze­
tésével volt ilyen látogatás, a mit 
hivatalosan razziának kerestzeltek 
el. A ambiciózus rendőrbiztos több 

a társával összejárta a nyomorne­
gyedek házait és bűnösöket kere­
sett, amit ebben a súlyos helyzet­
ben nem nehéz találni.

Bekopogtattak olyan lakásokba,lUgJcl UZ,i Cl IIIUIIUIUMUM...«., — . |30KOpOgLclllcU\ UiyCili laivaounuu,

a szakcsoport tagjainak gazdasá-1 olyan alacsony, rozzant odúkba, a 
gi és kulturális érdekeit van hi- hol tizenketten-tizenöten feksze-
vatva előmozdítani.

sza. Fáradtan, gyűrötten, meg­
tol vr bár, de fogyva nem. Fogyva 
a: ért nem, mert mikor eltávoztak 
e város falai közül, akkoron 
se ál tak valami kövérebben. Hát 
imgjöttek. Oh, hogy dagadt a 
keblük a lokálpatriotizmustól, — 
hogy röpösöl bennünk a lélek. Az 
ám, eddig nem is szóltunk arról, 
hogy kik a jövevények. Kik ők, a 
nagy férfiak? Megmondjuk. — Mr 
ilyenek vagyunk és eláruljuk a 
titkok titkát.

Toloncok ők a drágák, toloncok.
Igen, négy miskolezi férfiú ke­

rül tegnap vissza a városba rend­
őri vezetés mellett. Két városból 
szedték őket össze, hogy vissza­
adják illetőségi helyüknek: Mis- 
kolcznak. És még mondja valaki, 
h> gy nincs nekünk szerencsénk?

Kilövöldözött?
Keresi a rendőrség.

A „Reggel" tudósítójától.

Miskolcz, február 19.

nek. Felzavarták álmaiból a rette-1 u. Y,y muw ~~-------------
gés és félelem között élő, a ható- Hát nincs A négy legény itt ma­
sával állandóan bujósdit játszó ij ünnepi lakomát Miskolcz vá 
embereket és igazolásra szólitoi-

1. Nyitány (Reclamogr ph)
\2. Párisi parkok. Természet utáni
] felvétel.

3. Érvénytelen házasság. Társa­
dalmi dráma.

|4. Duczi bácsi vigasztalója. Ame 
rikai bohózat.

5-6. Három bajtárs. Modern 
dráma 2 felvonásban.

7. Szoba ur kerestetik. Humoros.

Az Urak-utca méltóságteljes 
csöndjét tegnapeste lövöldözés za­
ja verte föl, valami éppenséggel 
nem józan atyafi különös passziót 
engedett meg magának: revolve- 
léböl lövöldözött. NyMczsznr-tiz- 
szer sütötte el a pisztolyt. Persze 
nagyokat nevezetett a furcsa, sőt 
veszélyes tréfán. A jókedve akkor 
hágott tetönontra, mikor ijedt a\a 
kokat látott megje'enni a kapuk 
alatt, vagy az ablakokban. Ilyen- 

I kor kedélyesen fordult az ember 
felé.

— Semmi kérem az egész, sem 
mi, csunán szórakozom.

Ezzel tovább lejtett. H"sz-har 
nrne lépésre ismét elsütötte 
fegyvert és ismét nem történt 
semmi.

Aztán zsebredugta a fegyvert és 
végképpen eltűnt az e<de sötét lep­
le alatt. A rendőrség keresi a lö­
völdöző férfiút.

ták őket. Bizony sokan voltak 
olyanok, akik nem tudták magu­
kat kellő’e" igazolni. Ezek bele­
kerültek abba a csoportba, amely 
már összegyűlt. , ..

Este 11 órától hamali 3 o^aig 
tartott razzia. Egv-két notónus 
csirkefogó is hurikra került, to­
vábbá csavargók, munkanélküli 
emberek és fotdalkozás nélkü’i le­
an vök. — A szomorú, szánalmas 
csonort felkerült a rendőrségre.

Schvarz Árnád rendőrbiztos je­
lentést tett a razzia eredményéről.

a fa. Halálos sze 
rencsétleBSég az 
erdőben.

ros nem rendez. Tudnillik megér­
kezésük tiszteletére.

váxiáoxtó.
Miskolcz, február 19.

Nehéz az élet! A megélhetés 
gondjai alig elviselhetően nehezed- 

1 k a vállakra. Ezer baj és szomo­
rúság teszi kedvetlenekké az em­
bereket. A példátlan drágaság 
miatt a dermesztő hideg kicsúfo­
lására, ma már nehéz megterem­
teni a barátságos meleg szobát s 
a- iiyek csiklandozására a párol­
gó, friss és hamisítatlan enniva­
lói 1- ai megrakni azt asztalt.

Nehéz a helyzete annak is, aki­
nek otthona s biztos-keserves 
nies élhetése van, de bezzeg elszo­
morító, fájdalmas, szánalmas a 
s rsi annak, akinek nincs alkal­
mi ; ása, nincs otthona, meleg

Az előadások kezdete s
HMfcftzn.ponon (Hután 6 én este fé 

19 Arak r Varér és Onrepnapon dél 
I Iit*n M R 4. M fi 7 A* fAt 9 Arakor

Ulv modern

családi ház
kerttel együtt

eladó.

4 Reggel tudósítójától.

Miskolcz, február 19

Halálos szerencsétlenség történt ......... - . . ...
tegnap Tarkő községben. Egy kő- ágya és aki a gőz és vllamossag 
rülárkolt és tövénél elvágott nagy H .szakában kezében vándorból- 
fa vigyázatlanság következtében ta- varjnkárngástól hangos or- 
raesett Galambos Nagy Ignácz . ^ csikorgó haván vándo-
mvnkásra és azt agyonzuzta. - cinel-Holtan húzták ki a szerencsétlen r0,m kén z r 1 a . . á_
napszámost a fa alól. Az ottani, v. n e?imt életet, összes mgosa 
hatóság jelentést tett az esetről az gát, bánatát és kevés értékű K,s 
ügyészségnek, amely megindította bátyúját.
a baleset ügyében a vizsgálatot. Ai / Kinek azt*n <$enk;ie eines, sem­
mid”1-' jelentés arra enged kö- ' nps 6„v*t is elveszti,
vetkeztetni, hogy az ott dolgozo 1 3 . ,.. . _ nő-
tcbhi munkások vigyázatlansága ^n-tg-nja * Je^rA^bbaL a no 
folytán állott be a szörnyű ka- tr.lhr tatlant és eldobta magatol a/- 
tasztrófa. 1 éh tét...



iya és Bogács közötti erdőben. — 
Lerí'kta a földre kicsiny csomag­
ig és egy fára felakasztotta ma­
gát. Úgy találtak megdermedt, fa­
gyos holttestére. A holmijáról úgy 
sejtik, hogy vándorló iparos, aki 
betek a té.i vándorlás keserveivel 
és túltette magát az élet nehézsé­
gein.

Kilétét nem sikerült megállapí­
tani. Eltemették hát jeletelen sírba 
,v, ismeretlent. Volt — nincs, talán 
nem is várja senki.

Miskolcz, 1913. február hó 20,_

HÍREK.

— Vallásos felolvasás. A refor­
mátus egyház vallásos felolvasá­
sának ez lidei 9-ik összejövetele 
február hó 23-án d. u. 5 órakor 
lesz a ref. főgimnázium tornacsar­
nokában a következő műsorral: 
1. Karének a Polgári Dalosegylet­
től. 2. Fe.olvasás Domby László­
tól. 3. Szavalat: Molnár Anna 
fels. leányiskolái növendéktől. 4. 
Felolvasás: dr. Tüdős Istvántól. 
5. Karének: a Polgári Dalosegy­
lettől. —• Belépti dij az avasi 
templom javára 10 fillér. — A kö­
vetkező fe olvasás március 9-én, 
d. u. 5 órakor lesz.

— Választók névjegyzéke. A
városi központi választmány dr. 
Nagy Ferencz polgármester el­
nöklete alatt hétfőn délután 3 óra­
kor ülést tart. Az ülés tárgya iesz 
az 1914. évi országgyűlési képvi­
selők névjegyzékének kiigazitá- 
sára hivatott küldöttségnek meg­
alakítása és ezzel kapcsolatos in­
tézkedések megtétele.

— A vén Avas

megkívánta a fiatal, a tavaszi 
nap csókját. — Szomjazott a 
lorrbnövesztő tavasz gyere­
kes üdeségére. Már néhány 
hónap óta éhezte a lágy, su­
sogó szelek dalát és elhatá­
rozta, hogy tavaszi dalba önti 
téli fájdalmát.

Még sipítottak a hidegek a 
koronátlan ágak között s a 
vén Avas már kipeíhenve ta­
valyi tavaszát, lomboktól ár­
nyékos nyarát,, hervadó, sár­
guló a'konyatát, rejtelmes 
gerjedelemmel nekiindult uj 
életnek. A vén Avas lerázta 
hátáról a szíizfehér havat s 
piszkos, sötétsárga patakok­
ban hömpölygette a téli álmá­
nak foszlányait. Messzire kül­
dötte őket. Le egészen a dél­
vidékre, hadd regéljenek ott 
is a januári Avas téli bánatá­
ról és szertelen tavaszvávyó- 
dásáról. Elküldte őket messze
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—■ hogy többé vissza se jöjje­
nek. — Oh, te vén Avas! Te 
még mindig fiatalos kedvvel 
játszod játékodat. Te olyan 
vagy, mint a Qanges-parti 
leányok, kik szent áhítattal 
várják Buddha próféta hajnali 
szavait, hogy vad rajongásu- 
ban igéző álomba merüljenek 
-- újra meg újra.

Hóbortos vén Avas bará­
tom! Ne szeresd a tavaszt, 
mert elkábit s napsütéses 
lombjaidat húsvéti fagy der- 
mc-szti feketén, szomorúan. — 
Lcrnfiaid és virágleányaid zo­
kogni fognak s szemedre ve­
tik hóbortos vén Avas bará­
ton., hogy lelketlen voltál s 
fagyos napsugárban kerget­
ted ki őket rügyeikből.

Barátkozzál meg csillogóan 
fillér ikertestvéreddel, köss 
rövid frigyet tavaszod anyjá­
val, a téllel s meglásd, vén 
Avas, ujjogni fognak anyád­
nak vén szerelmén s ko’-onát- 
lan utaidon sípolva s:klanak 
végig nászembereik, kik fé­
nyesre kophatott, vasveretíí 
szánkódon iöttek áldozni a té­
li napfénytől szinorkázó, hó- 
födte, vén Avas hátára.

— Tanfelügyelői kinevezés. A
vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter Pálfy Péter hontvármegyei 
kir. segédtanfelügyelőt kir. tan­
ügyelőnek dr. Török József so- 
mogyvármegyei kir. tanfelügyel 
tőséghez beosztott á'lami polgári 
iskolai tanítót kir. segédtanfel­
ügyelővé kinevezte. Mindakét ki 
nevezett évekig Miskolczon mii 
ködött.

— Előadás. A Társadalomtudo­
mányi Társaság folyó hó 23-án, 
vasárnap előadó ü'ést tart, mely 
alkalommal dr. Bodor Antal tart 
szabad előadást „Társadalmi éle­
tünk jövője“ címen.

— Halálozás. Részvéttel vet 
tűk a hirt, hogy Sztolek Ferencz 
máv. asztalos folyó hó 18-án fél 
11 órakor hosszas szenvedés utáp 
életének 32-ik évében elhunyt. — 
Temetése ma 20-án, délután 3 óra­
kor lesz a Be'grád-utca 18. szá­
mit gyászházból.

— A hadsereg leszerelése nem
biztos? de az bebizonyított tény. 
hogy a Miskolczj árucsarnok 
Széchenyi-u. 102. legolcsóbb be­
vásárlási forrás. Saját érdekében 
tekintse meg a kirakatot.

sége, finomsága és fordulatos me­
lódiája leköti az érdeklődést. Nagy 
viharzások nincsenek ebben az 
opciettben, de annál több minia­
tűr-szépség. A kval.tásos zene tár­
tain,as mesét mond el. Martos 
Ferencz írta ennek az operettnek 
a színes szövegét. Nagyon okosan 
tette az igazgatóság, hogy a já- 
tékrendbe illesztette ezt a kedves, 
hangulatos operettet, melynek fö- 
szei epeit Baíizfalvy Elza, Pásztor 
Ferike, Geszti Erzsiké, Rajz Irén, 
Szalma, Pil'nszky játszák. — Az 
opi rettet Rátkai Sándor ízléses 
rendezésében fogjuk látni. A tár­
sulat énekes személyzete holnap 
megismétli az operettet.

fl vetélytársah.
Szombat este 
bérül előadásra.

nu iai érdekes színműből: A ve- 
télytársakból. A kitűnő színpadi 
munka szerzői markáns színekkel 
dclgoznak. A szituációk élesek, vi­
lágosak és levegősek. Csupa fel- 
tiiu > színeket kapunk, amelyek 
azonban nem bántó disszharmóni- 
kusak. A vetélytársak alakjai is 
igaz, érző emberek. Egy darab 
életet látunk, melynek minden kis 
zugából érdekesség csillan elő. A 
vetélytársak vezető férfi szerepét 
Palágyi Lajos igazgató játsza. — 
Kitűnő szerepe ez Palágyi Lajos­
nak, meiylyel hatalmas sikereket 
aratott már. Egyik különös szen­
zációja lesz az előadásnak a Pa­
lágyi szereplése. A fő női szere­
pet Harsányi Margit játsza. Sze­
repeit mindig precízen k:dolgozza 
ez a lélek-szinésznő és mindig 
szél) munkát produkál. A többi 
sze epek is nagyon jó kezekben 
vannak.

A társulat drámai személyzete 
nupról-napra próbát tart a szom 
bátor, este előadásra kerülő izgal-
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fl monarlÉ és Oroszország közti
Ellentétek.

A bolgárok előrenyomulása.
Éjszakai telefonjelentések.

A világ érdeklődése a balkáni 
harctérről átlendült a monarchia s 
Or szország közti ellentétre. Éles 
differenciák vannak a két nagyha­
talom között, de remélhetőleg bé­
késen lesz a kérdés elintézve.

A harctéren — ugylátszik — 
a hadiszerencse kezd ismét a bol­
gárok felé fordulni.

Ezek a legujab hírek:

Ellentétek a monarkia és 
Oroszország között.

SziNHJÍZ

békés kiegyenlítése céljából for- 
di Íjarak a nagyhatalmakhoz. Az 
ajánlatra még nem érkezett vá­
lasz

Parisból jelentik: A Románia és 
Bulgária közti konfliktust hajlan­
dók nagyhatalmi közvetítéssel el­
intézni. Csak az nincs még preci- 
zirozva, hogy egy nagyhatalom, 

i vágj az összes nagyhatalmak 
együttesen vállalják-e a közvetí­
tést.

Szenvednek a bolgárok.

■■

flranpirág.
Ma este kerül az idényben elő­

ször színre Huszka Jenő értékes 
regényes nagy operettje, az 
Aranyvirág. A zeneértő közönség­
nek élvezetes estéje lesz, mert 
olyan muzsikát hallunk majd föl- 
csi üdülni, amelynek eredeti szép-

Bcrlinböl jelentik: A Vossische 
Zeit’ ngnak jelentik Londonból: A 
mi r.archia és Oroszország közti 
ellet léteknek ezek a lényegesebb 
részletei:

C'oszország hajlandó átengedni 
Skitcrii Albániának az esetre, ha 
a siöveiségesek nem tudják meg­
hódítani. Oroszország kívánja, 
hogy Szerbiáé legyen Dibra és 
Diakova. A mon rHa nem ellenzi, 
hogy Ipck és Prizrend Szerbiáé 
legyen, de Dibrát és Diakovát fel­
tétlenül Albániának tartja fen. Ha 
azonban a szövetségesek Skufant 
meghódítják, a monarkia ez eset­
ben beket és Prizrcndet is Albá­
niának követeli.

A IvA^ár-mmAn 
konfliktus.

Bécsböi jelenik: Az angol kö­
vet azt tanácsolta Szófiában, hogy 
Buluária és Románia a konfliktus

Begrüából jelentik: Acsataldzsai 
bolgár seregek helyzete nagyon 
kedvezőtlen és a csapatok sokat 
szenvednek. Különösen a hideg 
okoz nagy szenvedéseket. Az élel­
miszereknek is szűkében vannak, 
mert a szállítás nehézségekbe üt­
közik. A ranokban külön vonat 
visz Szerbiából a harctérre mar­
hákat. szalonnát és egyéb élel­
miszereket.

A francia hadsereg 
fejlesztése.

Pariiból jelentik: Millerand volt 
hadilgynrm'szter nyi'atkozntt a 
neu zetközi helyzetről. Kijelentet­
te hogy a hadsereg fejlesztése 
Franciaországban az ő miniszter­
sége alatt nem volt aktuális. Most 
azorbau a kiilnnlitikai helyzetben 
beállt frrdrlat folytán a kérdés ak­
tuálissá vált.
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Szkutarhiál minden 
csöndes....

Cattaróból jelentik: Az ellensé­
ges csapatok S kút ári bombázását 
beszüntették. Az utóbbi napokban 
Skutari környékén lefolyt harcok­
ban, nemkülönben a heves ostrom­
lások alkalmával a szerbek és u 
montenegróiak igen sok katonát 
hagytak a harctéren. Az ostrom­
lók veresége igen nagy volt, mely 
ostromlók kudarcával végződött. 
A izerh és montenegrói tüzérség 
meg sem közelítheti a török tü­
zérséget és igen gyakran vissza- 
is húzódtak a török tüzérség elől. 
'Az ostromlóknak nincsenek mo 
der í ostromágyuik. A közegész 
ségtig} se valami kedvező a sző­
ve üégf seknél, ami abból is kitű­
nik, hogy 800 szerb sebesültet 
üszkübbt kellett szállítani.

A szövetségesek 
előrenyomulása,

Konstantinápolyból jelentik: 
szövetségeseknek sikerültt Bulair 
Napoleon és a Viktória nevű erő. 
döket elfoglalni. A törököknek 
most már csak a Szultánie-erőc 
van a hatalmukba, amely azonban 
— török híradás szerint — nem 
sokáig tarthatja magát.

Szabó Dezső súlyosan megsebe- 
süst. A megsebesült tanár a Nyu­
gat irodalmi lap munkatársa.

Gyilkosság a templomban. 
£gy örü l megölte a papot.

Mühlheim, február 19.

(Telcfonjelentés.) Egy kis né­
meté városkában: Műhlheimban 
kegyetlen gyilkosságot követett el 
egy őrült ember. Az őrült reggel 
6 órakor bement a templomba és 
egyenesen a miséző paphoz: Won- 
goller páterhoz rohant, akit egy 
hosszú késsel megszűrt. A pap 
lu ltan bukott össze. A gyilkost: 
Weinand munkást, elfogták.

Vasúti menetrend,
1. A vonatok indulása Miskolcz 

személypályaudvarról.

Érvényes 1912. október 1-től.

Budapest leié.
6.10 perez 

9.40 „ 
10.52 „ 
12.35 „ 
2.53 „ 
3.06 „ 
3.37 „ 
6.28 „ 
7.13 ,.

Uj titkos tanácsos.
Budapest, február 19.

(Telefonjelenlés.) Báró Ghillány 
Imre bárót, a munkapárt alelnökét 
a király valóságos belső titkos ta­
nácsossá nevezi ki. A kinevezés a 
hivatalos lap egyik legközelebbi 
számában jelenik meg.

Berzeiiezy ilbert
súlyos beteg.

Budapest, február 19.

Telefonjelentés.) Berzeviczy Al­
bert képviselő, volt Házelnök 39.3 
fok lázzal fekszik. Állapota súlyos.

1 földművelésügyi minisz­
ter a királynál.
Bécs, február 19.

(Telet on jelentések.) Gróf Se­
tényi Béla földmivelésügyi mi­
niszter kedden háromnegyedóráig 
tartó kihallgatáson volt a király­
áéi. A miniszter tárcája ügyeiről 
referált.

Párbajozó tanárok.
Székelyudvarhely, íebr. 19

(Telet on jelentés.) A székelyud­
varhelyi főreáliskola két tanára: 
Biró István és Szabó Dezső között 
komoly incidens történt. — Az 
ngy°.t lovagias útra terelték. - 
telek tegnap verekedtek meg.

Milliós fizetésképtelenség 
a fővárosban.

Budapest, február 19.
(Telefonjelentés.) A Rosenthal 

H. utóda budapesti katonai szál­
lító cég fizetésképtelenséget jelen­
tett be. A hatalmas, európai hírű, 
milliós cég fizetésképtelensége a 
pénzügyi körökben nagy feltűnést 
keltett. A cégtulajdonos: Wollák 
Soma. A Balkánon ért vesztese­
gek kergették a céget a gazdasági 
válságba.

Harc a csempészekkel. 
Határsértő orosz katonák.

Posen, február 19.
(Telefonjelentés.) Gigecseve 

orosz—német határállomáson, az 
orosz határőrök rálőttek egy csó­
nakra, amelyben ketten ültek; Csi- 
kovszky József és testvére, hír­
hedt csempészek. A katonák lö­
vései közül az egyik nyomban 
megölte Csilkovszky Józsefet. A 
másiknak sikerült kiúszni a folyó­
ból és német földre menekülnie.
Az életben maradt csempész azt 
állítja, hogy a csónak a folyó né­
met területén úszott és így az oro­
szok határsértést követtek el.

Reggel személyvonat 
Délelőtt gyorsvonat 

„ gyorsvonat 
Délután személyvonat 

„ személyvonat 
„ * gyorsvonat
„ személyvonat

Este gyorsvonat 
„ gyorsvonat 

„ * * tv. sz. sz. (Füzteabeiyg 8.— „
„ tv. sz. 8.40 „

Éjjel személyvonat 12.57 „
Éjjel személyvonat 2.25 „
Éjjel személyvonat 3.04 „
•Csak VI/15-től IX/15-g és XII/15-től 

— 1/31-ig közlekedik.

**)Csak vasár- és ünnepnapot megelőző 
hétköznapokon III. o.

Kassa lelő.
Reggel személyvonat 6.35 perc?
Délelőtt gyorsvonat 10.26 „
Délután személyvonat 12.05 „
Délután gyorsvonat* 1.03 „
Délután gyorsvonat 5.07 „
Este személyvonat 6.48 „
Éjjel személyvonat 1.34 „
Éjjel gyorsvonat 1.50 „
Éjjel tv. sz. sz. - 3.59 „

♦Csak VI/15-től IX/15-ig és XII/15-tői 
I/31-ig közlekedik.

Fülek felé Miskolcz pályaudvarról.
Reggel személyvonat 6.27 perez
Délelőtt személyvonat 10.57 „
Délután személyvonat i 3.25 „
Este személyvonat 7.10 „
Éjjel személyvonat 3.27 „

A legújabb

telefon előfizetők névjegyzéke
megjelent és kapható

KLEIN Ét LUDVIG
könyvnyomdájában és

FERENCZI B.
könyvkereskedésében.

Szerencs felé:
Reggel személyvonat 7.42
Délelőtt gyorsvonat 10.56
Délután személyvonat 1.57
Délután személyvonat 4.25
Este gyorsvonat 6.—
Este személyvonat 6.06
Éjjel t. v. szem. száll. 11.06
Éjjel személyvonat 3.41
Reggel személyvonat 5.25

Mezőcsát feló.

Reggel vegyesvonat 7.06 peres
Délután személyvonat 12.35
Délután személyvonat 4.32 ”
Este vegyesvonat 7,1g ”
Edelény-Szendrö felé Miskolcz gömörl- 

pályaudvarról.
Reggel vegyesvonat 
Délelőtt motorvonat 6.22 perc 

10.39 „

213. szám. vli. 1913.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében köz­
hírré teszi, hogy a miskolcz! kir. járás­
bíróság 1912. évi V. 2190 3. számú vég­
zés következtében Dr. Ladányi Imre 
miskolcz! ügyvéd által képviselt König. 
Székely és Társa javára 87 kor. 44 fill 
s jár. erejéig 1913. évi január hó 18-án 
foganatosított kielégítési végrehajtás ut­
ján felül és lefoglalt és 1380 koronára 
becsült 1 ellenőrző pénztár, ló, kocsi és 
házibutorokból álló ingóságok nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a miskolcz! kir. jbi- 
róság 1913. V. 299/1. sz. végzése folytán 
87 korona 44 fillér tőkekövetelés, ennek 
1912. évi deczember hó 1. napjától járó 
5 százalék kamatai és eddig összesen 67 
kor. 60 fill, biróilag már megállapított s 
jelen árverési költségek ereiéig Miskol- 
ezon Kossuth-utcza 4. sz. a. leendő esz­
közlésére 1913. évi február hó 20. nap­
jának délutáni 2 és fél órája határidőül 
Ivtiizetik cs ahhoz a venni szándékozók 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX, 
t.-c. 107. és 108. §-a értelmében kész­
pénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le és felülfoglaltatták 
és azokra kielégítési jogot nyertek vol­
na. ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 
120. §-a értelmében ezek javára is elren­
deltetik.

Kelt Miskolczon, 1913. év február hrt 
7. napján.

Némethy Károly, 
kir. bírósági végrehajtó!

<ÖLUnE/öLLÄ
Hirdetése!^

felnitetneh
KLEIN ts 
LUDVIG
könyvnyomdájába.

6UMMIT löbh mint 20BÜ' 
„orvos mint a legmegbiz | 

.hatóbbat ajánlja.
' A kirakatokban ki- 

függesztett OLIA recw 
• tamtáblácskák az eiá-jf 

siló helyeket jelzik 
ÍÁrat.6és8K, 
VtvczatjáérK

bebizonyítok* 
legjobb hygienlkusf
3UMMI-
kulonlegesség' i 
Teljes jótállás. 1 

Mindenütt kapható.^ 
r Árjegyzék ingyen^” 
LOHA'^ummi gyárából 

-
letraseeü?

Ara tucatonként.«.-, 6.—, 8.—, és 10.— kor

IfillhöfÜ' Dr- KfBOTttíky Emil, dr. AÜJJlifllU* Baruch Sándor, Baruch 
1 Gyula, ifj. Gödry Lajos,
Eálnai Lipót, Kellner és Fodor, Szabó 
Béla, Fodor Dezső s Gerő Ignác uraknál.

A „Mercedes“ Írógép
felülmúlja az eddigi összes rendszerű 
írógépeket. Egy kézfogással a gép min­
den része, szerszám nélkül széjjel szed­
hető és összeállítható. Azonnal és ál 
landóan látható irás Zajtalan könny 
működés. Legnagyobb sebesség. Óriási 

átütőképesség.
Automatikus működésű kétszínű szalag. 2

Kizárólagos vezérképviselet:
Schweitzer Varrógép Részvénytársaság Miskolc, Széchenyi 0.86

Klein és Ludvi* könyvnyomdája Miaketoz.


